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Χαιρετισµός Υφυπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής 

Αλλαγής στην εκδήλωση του ΙΕΝΕ «Έρευνες Υδρογονανθράκων & 

Προοπτικές Παραγωγής στην Ελλάδα» 

 

Αγαπητές φίλες, Αγαπητοί φίλοι, 

Καταρχήν θα ήθελα να συγχαρώ το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης και να ζητήσω την κατανόησή σας για το γεγονός ότι 

προγραµµατισµένες από καιρό υποχρεώσεις δεν µου επέτρεψαν να βρίσκοµαι 

σήµερα κοντά σας.  

 Η επίκαιρη πρωτοβουλία του ΙΕΝΕ για τη διοργάνωση της σηµερινής 

εκδήλωσης συνεισφέρει θετικά στην ανάπτυξη του δηµόσιου διαλόγου 

σχετικά µε το ζήτηµα της έρευνας και αξιοποίησης υδρογονανθράκων στη 

χώρα µας.  

Η ενέργεια και η αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας µας συνιστά για 

την κυβέρνησή µας προτεραιότητα πρώτης γραµµής στην κατεύθυνση της 

ανάπτυξης, της διασφάλισης ενεργειακών πόρων και επάρκειας, καθώς και της 

προσέλκυσης επενδύσεων. Ταυτόχρονα, καθώς µιλάµε για δηµόσιο πλούτο, 

είναι σαφές πως πρόκειται για ζήτηµα ολόκληρης της κοινωνίας και γι αυτό οι 

πολιτικές µας έχουν ως βασικό κριτήριο και γνώµονα το δηµόσιο συµφέρον. 

Ο στόχος της δηµιουργίας αξιόπιστων και σταθερών θεσµικών ρυθµιστικών 

και ελεγκτικών πλαισίων, καθώς και της θέσπισης αποτελεσµατικών κανόνων 

για την ορθολογική αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πηγών της πατρίδας 

µας, απαιτεί διαρκή προσπάθεια. Οι µεγάλοι εθνικοί στόχοι απαιτούν 

συλλογική εθνική προσπάθεια από όλους και σε όλα τα επίπεδα. Όλοι 

µπορούµε και πρέπει να είµαστε µέρος της λύσης και όχι µέρος του 

προβλήµατος. 
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Αν αναλογιστούµε ότι περίπου το 4 µε 5% του ΑΕΠ κατευθύνεται στην 

εισαγωγή πετρελαίου, οι δυνατότητες από την εκµετάλλευση ενδεχόµενων 

κοιτασµάτων υδρογονανθράκων είναι σηµαντικές.  

Θα ήταν ωστόσο εξαιρετικά ανώριµο και ανεύθυνο από την πλευρά µας να 

αποκτήσουµε ξαφνικά υπέρµετρες προσδοκίες. ∆εν λέµε ότι ως χώρα θα 

γίνουµε ξαφνικά η Σαουδική Αραβία της Μεσογείου. Λέµε όµως ότι µε τα 

στοιχεία που έχουµε στη διάθεσή µας υπάρχουν συγκεκριµένες περιοχές 

ενδιαφέροντος και εκεί µπορούµε να εστιάσουµε τις προσπάθειές µας.  

Οι αξιολογότατοι επιστήµονες που συµµετέχουν στη σηµερινή πρωτοβουλία 

του ΙΕΝΕ, είµαι βέβαιος ότι µε πλήρη τεκµηρίωση θα καταγράψουν τις 

σχετικές προοπτικές της χώρας. 

Μετά από µία δεκαπενταετία αδράνειας, δροµολογούµε επιτέλους τη 

δηµιουργία ενός Εθνικού Φορέα Έρευνας και Αξιολόγησης Υδρογονανθράκων. 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι η Ελλάδα είναι η µόνη χώρα στην Ευρώπη που δεν 

διέθετε µέχρι σήµερα τέτοιο οργανισµό.  

Η δηµόσια διαβούλευση για το αντίστοιχο νοµοσχέδιο ολοκληρώνεται στο 

τέλος του Ιανουαρίου. Στόχος, η διαµόρφωση ενός φορέα που θα 

διαχειρίζεται τα αποκλειστικά δικαιώµατα του δηµοσίου στην έρευνα, 

ανάπτυξη και εκµετάλλευση υδρογονανθράκων και παράλληλα θα είναι 

υπεύθυνος για τη διεξαγωγή διεθνών διαγωνισµών για την προσέλκυση 

πετρελαϊκών εταιρειών και τη σύναψη οικονοµικά επωφελών συνεργασιών 

µαζί τους.  

Απαίτηση των καιρών και απαίτηση της κοινωνίας είναι να µην αφήσουµε 

καµία ευκαιρία να πάει χαµένη. Γι’ αυτό και χαράζουµε µία ξεκάθαρη πολιτική 

για την αξιοποίηση του εθνικού µας πλούτου προς όφελος της εθνικής 

οικονοµίας πάντα µε σεβασµό προς το περιβάλλον. Η ενέργεια, µπορεί να γίνει 

όχηµα για την έξοδο από την κρίση και την επίτευξη µίας σύγχρονης, βιώσιµης 

και ανταγωνιστικής οικονοµίας, ικανής να δώσει το δικό της  δυναµικό παρών 

στο παγκόσµιο ενεργειακό και οικονοµικό γίγνεσθαι.   
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Με αυτές τις σκέψεις εύχοµαι κάθε επιτυχία στη σηµερινή εκδήλωση και 

αναµένω µε ενδιαφέρον τα συµπεράσµατα του γόνιµου διαλόγου που είµαι 

βέβαιος πως θα αναπτυχθεί µεταξύ των διακεκριµένων οµιλητών που 

συµµετέχουν.    

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ 


